



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
18 June 2019
Russian
Original: English

Семьдесят четвертая сессия

Пункт 101 d) первоначального перечня*

Обзор и осуществление Заключительного документа двенадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи

Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе

Доклад Генерального секретаря

Резюме

В настоящем докладе содержится общий обзор деятельности Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе в период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года.

В отчетный период Региональный центр содействовал приданию универсального характера многосторонним документам по нераспространению и контролю над вооружениями и их осуществлению, разрабатывая программы наращивания потенциала для обратившихся к нему с такой просьбой государств-членов в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Региональный центр участвовал в региональной программе Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, состоящей из ряда национальных и региональных мероприятий по борьбе с терроризмом и финансированием распространения оружия массового уничтожения, и содействовал ее осуществлению, предоставляя услуги экспертов по вопросам осуществления резолюции [1540 \(2004\)](#) Совета Безопасности. Региональный центр также оказал поддержку в наращивании национального потенциала, проводя в сотрудничестве с Женевским международным центром по гуманитарному разминированию два субрегиональных учебных курса для государств Южной и Юго-Восточной Азии и Монголии по управлению запасами обычных боеприпасов с использованием Международного технического руководства по боеприпасам и ресурсов программы SaferGuard. Кроме того, Региональный центр организовал региональный просветительский семинар для стран Юго-Восточной Азии по проблемам незаконного оборота обычных боеприпасов

* [A/74/50](#).



и торговли ими и два субрегиональных практикума для стран Юго-Восточной и Южной Азии по решению проблемы насилия с применением огнестрельного оружия и незаконного оборота стрелкового оружия и легких вооружений с учетом гендерных аспектов.

Региональный центр способствовал диалогу и укреплению доверия в регионе и за его пределами и продолжал свою информационно-пропагандистскую деятельность. Он организовал для азиатских и тихоокеанских островных государств два региональных семинара по процессу консультаций по договору о прекращении производства расщепляющегося материала. Он также участвовал в проведении семинара по Гаагскому кодексу поведения по предотвращению распространения баллистических ракет и по ракетной угрозе в Южной Азии. Недавно Региональный центр начал региональную программу просвещения по вопросам мира и разоружения, организовав поездки для оценки исходных условий.

Программная деятельность Регионального центра финансируется исключительно за счет добровольных взносов. Генеральный секретарь желает выразить благодарность государствам-членам, в частности принимающей стране — Непалу, и другим партнерам, которые оказывают финансовую помощь и помощь натурой и тем самым содействуют работе Регионального центра и реализации его программ. Генеральный секретарь призывает страны в регионе и за его пределами делать добровольные взносы на нужды Регионального центра, чтобы обеспечить непрерывность его функционирования и оперативной деятельности и возможность выполнения задач, возложенных на него Генеральной Ассамблеей.

I. Введение

1. В соответствии с резолюцией 42/39 D Генеральной Ассамблеи Региональному центру Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе поручено оказывать государствам-членам в Азиатско-Тихоокеанском регионе, по их просьбе, оперативно-функциональную поддержку в осуществлении взаимно согласованных ими инициатив и других видов деятельности, направленных на принятие мер по обеспечению мира и разоружения, за счет надлежащего использования имеющихся ресурсов.
2. В резолюции 73/77 Генеральная Ассамблея выразила удовлетворение деятельностью Регионального центра в прошедшем году и вновь заявила о решительной поддержке роли Центра в содействии работе, проводимой Организацией Объединенных Наций на региональном уровне в целях укрепления мира, стабильности и безопасности ее государств-членов. Кроме того, она выразила благодарность правительству принимающей страны — Непала — за его сотрудничество и финансовую поддержку. Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на ее семьдесят четвертой сессии доклад об осуществлении этой резолюции.
3. Настоящий доклад представляется во исполнение этой просьбы и охватывает деятельность Регионального центра за период с 1 июля 2018 года по 30 июня 2019 года. В приложении к настоящему докладу содержится финансовая ведомость с данными о состоянии целевого фонда для Центра в 2018 году.

II. Деятельность Регионального центра

4. В отчетный период Региональный центр продолжал содействовать международной и региональной безопасности, работая по программам в следующих областях: содействие осуществлению международных документов по вопросам разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями, в том числе путем оказания государствам-членам в регионе, по их просьбе, помощи в наращивании потенциала и технической и юридической помощи; активизация диалога и укрепление доверия в области контроля над вооружениями, разоружения и нераспространения; реализация информационно-просветительских инициатив.

A. Содействие осуществлению международных документов в области контроля над вооружениями, разоружения и нераспространения

1. Нераспространение оружия массового уничтожения

5. В отчетный период Региональный центр активно участвовал в Региональной совместной программе по безопасности на море и борьбе с терроризмом Международной морской организации и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, направленной на поддержку борьбы с финансированием терроризма и распространением оружия массового уничтожения среди негосударственных субъектов в рамках осуществления резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности. Региональный центр участвовал в трех национальных семинарах по вопросам законодательства: в Бангладеш и Шри-Ланке соответственно в июле и августе 2018 года и в Бутане в январе 2019 года. Кроме того, Региональный центр совместно с Группой экспертов Комитета

Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), участвовал в состоявшемся в Лондоне в ноябре 2018 года субрегиональном семинаре для стран Южной Азии по борьбе с терроризмом на море и в межрегиональном семинаре для стран Южной и Юго-Восточной Азии, состоявшемся в Индонезии в феврале 2019 года. Центр агитировал за создание национальных контактных центров и национальных координационных механизмов и привлекал особое внимание к содержащемуся в резолюции 1977 (2011) Совета Безопасности призыву к государствам-членам в добровольном порядке подготовить национальные планы действий по осуществлению положений резолюции 1540 (2004).

6. Региональный центр оказал поддержку Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) в проведении в Бангкоке 31 августа 2018 года регионального семинара на тему «Зачем нам нужен Договор о запрещении ядерного оружия?», организованного Министерством иностранных дел Таиланда и спонсированного Новой Зеландией. Это мероприятие было направлено на повышение осведомленности о Договоре о запрещении ядерного оружия в целях содействия процессу подписания и/или ратификации Договора в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Помимо представителей Управления по вопросам разоружения, в работе семинара участвовали также представители Международного комитета Красного Креста и Международной кампании за ликвидацию ядерного оружия.

7. В январе 2019 года Региональный центр участвовал в организации в Катманду национального семинара, предназначенного для повышения осведомленности о содержании Конвенции по биологическому оружию и связанных с ней правах и обязанностях и для укрепления национального потенциала по осуществлению Конвенции. Семинар был организован Группой по поддержке осуществления Конвенции и Исследовательским учебно-информационным центром по методам контроля и способствовал Катмандускому процессу.

2. Обычные вооружения

8. В целях наращивания потенциала государств региона для осуществления Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней Региональный центр организовал два субрегиональных учебных курса для стран Южной и Юго-Восточной Азии и Монголии по вопросам управления запасами обычных боеприпасов и использования в национальной практике Международного технического руководства по боеприпасам и ресурсов программы SaferGuard. Учебные курсы были проведены в Катманду 11–16 ноября в рамках Катмандуского процесса. Подготовка, проведенная экспертами Женевского международного центра по гуманитарному разминированию, позволила должностным лицам и экспертам из 10 государств-членов повысить свой уровень понимания Международного технического руководства по боеприпасам и разобраться в вопросах его применения на национальном уровне. Участники прошли подготовку по вопросам безопасного и надежного управления запасами боеприпасов и использования инструментов SaferGuard. На курсах был представлен процесс проверки в рамках программы SaferGuard, а к техническим специалистам по боеприпасам из Азии был обращен призыв участвовать в будущих проверках. В порядке совершенствования процесса проверки был проведен опрос участников о национальных системах управления боеприпасами; результаты опроса будут учтены при разработке стандартизированной методологии

управления запасами боеприпасов. Учебные курсы удалось провести благодаря финансовой поддержке правительства Швеции.

9. При финансовой поддержке Германии Региональный центр организовал региональный просветительский семинар по проблемам незаконного оборота обычных боеприпасов и торговли ими в рамках своего проекта, предназначенного для государств Юго-Восточной Азии, по предотвращению незаконного оборота стрелкового оружия, легких вооружений и обычных боеприпасов. Семинар состоялся 20–22 марта 2019 года в Бангкоке. Он способствовал региональному диалогу между государствами Юго-Восточной Азии по вопросам незаконных потоков оружия в целях решения проблем, порождаемых низким уровнем безопасности хранения или плохим управлением национальными запасами боеприпасов, и был направлен на содействие осуществлению одного из трех основных компонентов программы Генерального секретаря в области разоружения под названием «Разоружение, которое спасает жизни», а именно меры 22 по обеспечению безопасности избыточных и плохо охраняемых запасов, а также цели 16 Повестки дня в области устойчивого развития, касающейся мира, правосудия и эффективных институтов. Правительственные эксперты из 10 государств Юго-Восточной Азии¹, занимающиеся вопросами управления боеприпасами, провели обсуждения с представителями Управления по вопросам разоружения, Института Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР), Консультативной группы по управлению боеприпасами, Международной организации в поддержку ненасилия и гуманитарного фонда «Золотой Запад». Участники заслушали выступления экспертов по таким инструментам, как Международное техническое руководство по боеприпасам и платформа SaferGuard, и обсудили региональные тенденции и их последствия для охраны и безопасности, а также возможные совместные меры реагирования и синергию международных документов. В ходе семинара были проведены консультации за круглым столом в поддержку работы группы правительственных экспертов по проблемам, порождаемым накоплением избыточных запасов обычных боеприпасов, которая должна быть созвана в 2020 году в соответствии с резолюцией 72/55 Генеральной Ассамблеи.

10. В рамках своего регионального проекта по проблемам женщин и мира и безопасности, а также в рамках Катмандуского процесса Региональный центр организовал для государств Юго-Восточной и Южной Азии два субрегиональных семинара по проблемам насилия с применением огнестрельного оружия и незаконного оборота стрелкового оружия. Эти семинары состоялись соответственно 3–6 июля 2018 года в Бангкоке и 18–21 сентября 2018 года в Катманду. В них участвовали представители национальных неправительственных организаций, занимающихся вопросами расширения прав и возможностей женщин, члены парламентов, занимающиеся вопросами контроля над вооружениями и положения женщин, а также международные эксперты из организации «Смол армз сервей», Международной сети действий по стрелковому оружию и Парламентского форума по стрелковому оружию и легким вооружениям. Семинары были направлены на освещение и поддержку усилий по расширению прав и возможностей женщин для обеспечения их участия в процессах принятия решений. Эти мероприятия также позволили представителям гражданского общества и парламентариям из двух регионов обменяться идеями, обсудить стратегии и рассмотреть возможности совместных инициатив по решению проблем, связанных

¹ Бруней-Даруссалам, Вьетнам, Индонезия, Камбоджа, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Малайзия, Мьянма, Таиланд, Тимор-Лешти и Филиппины.

с незаконной торговлей стрелковым оружием и ее конкретными последствиями для женщин. Семинары были профинансированы Целевым фондом Организации Объединенных Наций в поддержку сотрудничества в сфере регулирования вооружений.

В. Содействие диалогу и укреплению доверия в области разоружения, нераспространения и безопасности

11. Региональный центр в сотрудничестве с женеvским сектором Управления по вопросам разоружения продолжал свою работу, связанную с подготовкой недискриминационного, многостороннего и поддающегося эффективному международному контролю договора о запрещении производства расщепляющегося материала для ядерного оружия и других ядерных взрывных устройств. Собрав вместе ученых и сотрудников высших учебных заведений для обсуждения договора о прекращении производства расщепляющегося материала с национальными представителями, Региональный центр преследовал цель повысить осведомленность и содействовать диалогу между государствами-членами Азиатско-Тихоокеанского региона в рамках процесса консультаций подготовительной группы экспертов высокого уровня по договору о прекращении производства расщепляющегося материала.

12. В рамках этой работы Региональный центр организовал два региональных семинара для азиатских и тихоокеанских островных государств по итогам работы подготовительной группы экспертов высокого уровня. Первый семинар был проведен в Астане 17 и 18 сентября 2018 года, а второй — 13 и 14 декабря 2018 года в Нади, Фиджи. Семинары были направлены на содействие диалогу на субрегиональном уровне между государствами-членами о последствиях будущего договора в целях формирования у них чувства ответственности за решение этой задачи и разъяснения взаимосвязи будущего договора с уже существующими глобальными и региональными правовыми документами. В первом семинаре приняли участие должностные лица из семи азиатских государств² и представители Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, а во втором — представители восьми островных государств Тихого океана³ и секретаря Форума тихоокеанских островов. Участники обменялись мнениями и обсудили с международными экспертами проблемы, которые могут возникнуть в переговорах о сфере охвата, определениях, режиме проверки и институциональных механизмах будущего договора о прекращении производства расщепляющегося материала. Оба мероприятия финансировались Европейским союзом.

13. В декабре 2018 года Управление по вопросам разоружения выступило одним из организаторов 17-й Совместной конференции Организации Объединенных Наций и Республики Корея по вопросам разоружения и нераспространения на тему «Разоружение во имя спасения человечества: на пути к миру, свободному от ядерного оружия» при финансовой поддержке со стороны правительства Республики Корея. Основную поддержку в проведении этой конференции, которая состоялась на острове Чеджу, Республика Корея, оказал Региональный центр. Конференция позволила представителям государств-членов, межправительственных организаций, научных учреждений, гражданского общества и

² Казахстан, Кыргызстан, Монголия, Мьянма, Непал, Монголия, Туркменистан и Шри-Ланка.

³ Вануату, Кирибати, Маршалловы Острова, Науру, Палау, Самоа, Федеративные Штаты Микронезии и Фиджи.

других заинтересованных сторон неформально и открыто обсудить основные проблемы в области разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями и способствовал укреплению безопасности и доверия.

14. Региональный центр участвовал в семинаре по Международному кодексу поведения по предотвращению распространения баллистических ракет и ракетной угрозе в Южной Азии, который был организован Фондом стратегических исследований в январе 2019 года в Коломбо. Представитель Регионального центра выступил с докладом и проинформировал участников о роли Центра в оказании государствам региона помощи в области контроля над вооружениями, разоружения и безопасности.

С. Партнерские отношения и информационно-просветительская работа

15. Региональный центр продолжал работу по укреплению партнерских отношений с основными заинтересованными сторонами в регионе, в том числе с государствами-членами, субрегиональными организациями, другими учреждениями Организации Объединенных Наций и гражданским обществом, проводя скоординированные информационно-просветительские мероприятия, а также осуществляя совместные инициативы и проекты. В рамках этой работы Центр, в частности, укрепил свои партнерские отношения с АСЕАН, Европейским союзом и Форумом тихоокеанских островов посредством обмена информацией, приглашения на мероприятия друг друга и совместных проектов. Кроме того, представители Регионального центра активно участвовали в указанных ниже мероприятиях и внесли значительный вклад в их проведение.

16. По случаю Международного дня молодежи 17 августа 2018 года Региональный центр в рамках своих усилий по содействию просвещению по вопросам мира и разоружения организовал в Катманду мероприятие под названием «Создание безопасных пространств для молодежи». В нем приняли участие представители трех средних школ, четырех университетов и трех непальских молодежных организаций, должностные лица Министерства иностранных дел и Министерства образования, науки и техники, представители Программы развития Организации Объединенных Наций, Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины»), Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения. Представители молодежи получили возможность проанализировать и обсудить основные компоненты повестки дня Генерального секретаря в области разоружения, озаглавленной «Обеспечение нашего общего будущего», а также взаимозависимость между разоружением и устойчивым развитием. На этом мероприятии оживленно обсуждались вопросы мира и разоружения, а также практические подходы, идеи и действия молодежи как проводника перемен с целью формирования культуры мира и ненасилия в обществе. Участники выступили за расширение возможностей учебной подготовки молодежи по вопросам мира и разоружения, заявили о необходимости финансирования просветительских программ, мероприятий и инноваций в области разоружения, а также необходимости сотрудничества с государством в целях поддержки государственной работы в области контроля над вооружениями и разоружения и содействия осуществлению резолюции 2250 (2015) Совета Безопасности. Мероприятие финансировала организация «Риссё Косэй-кай»

17. Опираясь на результаты предыдущей деятельности в области просвещения по вопросам мира и разоружения, Региональный центр приступил к проведению базовых оценок потребностей в просвещении по вопросам мира и разоружения в отдельных государствах Азиатско-Тихоокеанского региона. Эти оценки представляют собой первый этап всеобъемлющей образовательной программы по вопросам мира и разоружения и послужат ориентирами для подготовки последующих мероприятий в странах-бенефициарах с привлечением, в соответствующих случаях, других партнеров из системы Организации Объединенных Наций и извне. С этой целью были проведены первые базовые оценки в Непале в марте и апреле 2019 года, в Мьянме в мае 2019 года и в Бангладеш в июне 2019 года. В оценках участвовали представители правительств, работники сферы образования, представители организаций гражданского общества, неправительственных организаций, международных организаций и учреждений Организации Объединенных Наций. Они провели анализ, спланировали просветительские мероприятия по вопросам мира и разоружения, провели обсуждения в целевых группах и индивидуальные полуструктурированные собеседования и определили потенциальных партнеров для будущих мероприятий. Финансовую поддержку этому проекту оказывает организация «Риссё Косэй-кай».

18. В апреле 2019 года Региональный центр принял участие в конференции AI/SUM — одном из крупнейших региональных мероприятий по искусственному интеллекту, организованном корпорацией «Нихон кэйдзай симбун» («Никкэй») совместно с Министерством экономики, торговли и промышленности Японии. Региональный центр в сотрудничестве с Группой по науке, технике и международной безопасности Управления по вопросам разоружения координировал с организаторами проведение неформальной беседы Высокого представителя по вопросам разоружения с министрами, должностными лицами иностранных правительств, учеными, включая сотрудников Национального управления по авиации и исследованию космического пространства Соединенных Штатов Америки (НАСА), представителями организаций гражданского общества, включая Фонд Билла и Мелинды Гейтс, и крупнейших компаний, включая «Майкрософт» и «Интел». Региональный центр также организовал обсуждение вопросов этики и предвзятости в области искусственного интеллекта с участием представителей правительства Канады, Берлинского свободного университета и группы прикладного машинного обучения компании «Майкрософт».

19. Региональный центр продолжал использовать свои технические возможности в целях повышения осведомленности и, в частности, подготовил просветительский видеоматериал по итогам своего мероприятия под названием «Создание безопасных пространств для молодежи», который был впервые продемонстрирован в ходе параллельного мероприятия Первого комитета по региональному разоружению, состоявшегося в Нью-Йорке в октябре 2018 года.

20. 7 сентября 2018 года Региональный центр в своем отделении провел для должностных лиц правительства Непала однодневный брифинг, где были представлены доклады о его основных мероприятиях, обсуждались пути укрепления сотрудничества с правительством страны и был освещен вклад Центра в поддержание мира и безопасности в регионе, в том числе в рамках Катмандуского процесса. Региональный центр продолжал регулярно выпускать новостные и фактологические бюллетени, распространяя их через свой веб-сайт и непосредственно среди заинтересованных сторон.

21. Региональный центр участвовал в Азиатско-Тихоокеанской конференции по борьбе с терроризмом, проведенной Всемирной таможенной организацией

28–30 мая 2019 года в Киото, Япония. В своем выступлении представитель Регионального центра обратил внимание на ряд сложных вопросов, связанных с предотвращением незаконного оборота стрелкового оружия и обычных боеприпасов, а также на проблемы осуществления резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности. Была подчеркнута важнейшая роль укрепления сотрудничества с таможенными органами и органами пограничного контроля, а также необходимость более эффективных совместных усилий по осуществлению резолюции 1540 (2004) и укреплению координации со Всемирной таможенной организацией.

D. Будущая деятельность

22. Региональный центр будет и впредь оказывать помощь государствам-членам в этом регионе, по их просьбе, с тем чтобы содействовать прилагаемым ими на национальном и региональном уровнях усилиям по контролю над вооружениями, разоружению и нераспространению, а также способствовать развитию диалога, укреплению доверия и просвещению по вопросам мира и разоружения. Региональный центр будет и впредь действовать согласно своему мандату с учетом повестки дня Генерального секретаря в области разоружения. Региональный центр по-прежнему будет оказывать практическую помощь и поддержку в наращивании национального потенциала в целях эффективного осуществления Программы действий по предотвращению и искоренению незаконной торговли стрелковым оружием и легкими вооружениями во всех ее аспектах и борьбе с ней и резолюции 1540 (2004) Совета Безопасности, содействуя просвещению молодежи по вопросам мира, разоружения и нераспространения и достижению целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, посвященных сокращению незаконных потоков оружия и масштабов вооруженного насилия, а также расширению возможностей участия и повышению руководящей роли женщин в принятии решений в области контроля над вооружениями и разоружения.

III. Финансовое положение, кадровое обеспечение и административное управление

A. Финансовое положение

23. Региональный центр был создан во исполнение резолюции 42/39 D Генеральной Ассамблеи за счет имеющихся ресурсов и добровольных взносов. В 2018 году от государств-членов были получены добровольные взносы в целевой фонд Регионального центра на общую сумму 283 554 долл. США. В приложении к настоящему докладу содержится финансовая ведомость с данными о состоянии целевого фонда для Центра в 2018 году. Генеральный секретарь призывает и другие государства-члены рассмотреть возможность внесения взносов натурой на нужды Регионального центра.

24. Генеральный секретарь выражает признательность государствам-членам, которые сделали финансовые взносы и взносы натурой на нужды Центра: Китаю, Казахстану, Непалу, Новой Зеландии и Таиланду. Генеральный секретарь выражает свою признательность правительству Непала за его многолетнюю

финансовую и политическую поддержку, которую Непал, как принимающая страна, оказывает Региональному центру.

25. Генеральный секретарь также выражает признательность Европейскому союзу и Швеции за предназначенные для Управления по вопросам разоружения финансовые взносы, благодаря которым Региональный центр смог осуществлять деятельность по проектам.

26. Генеральный секретарь признает, что финансовые взносы и взносы натурой на нужды Центра, сделанные государствами Азиатско-Тихоокеанского региона, явно свидетельствуют о той значимости, которую государства-члены придают оказываемой Центром экспертной и технической помощи, и в этой связи вновь призывает государства региона делать такие взносы.

27. Генеральный секретарь хотел бы поблагодарить все государства-члены и всех партнеров за их щедрые финансовые взносы в фонды Регионального центра и оказанную ему поддержку и призывает их продолжать поддерживать Центр, чтобы он мог и впредь во исполнение своего мандата предоставлять государствам-членам региона, по их просьбе, техническую помощь и помощь в наращивании потенциала. Такие финансовые взносы и взносы натурой по-прежнему остаются необходимым условием для обеспечения непрерывной деятельности Центра и осуществления его основных мероприятий и программ в интересах стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

V. Укомплектование штатов

28. Из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций финансируются следующие должности: одна должность старшего специалиста по политическим вопросам/Директора Центра (С-5), одна должность специалиста по политическим вопросам (С-3) и одна должность сотрудника категории общего обслуживания (ОО-7, местный разряд).

29. Генеральный секретарь хотел бы выразить признательность принимающей стране — Непалу, — который финансировал две дополнительные должности местных сотрудников категории общего обслуживания за счет своего ежегодного взноса. Генеральный секретарь также выражает признательность правительствам Нидерландов и Японии за предоставление каждым из них средств Центру на финансирование одной должности младшего сотрудника категории специалистов, а также Финляндии за финансирование должности юного добровольца Организации Объединенных Наций.

IV. Заключение

30. В отчетный период Региональный центр принимал участие в ряде инициатив и программ в области контроля над вооружениями и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе и оказывал им поддержку. Кроме того, был проведен ряд мероприятий в рамках Катмандуского процесса в сотрудничестве с государствами-членами и другими заинтересованными сторонами.

31. Региональный центр также занимался информационно-пропагандистской деятельностью и активно сотрудничал с партнерами в регионе. По-прежнему весьма актуальны и его усилия по наращиванию потенциала государств региона

в области контроля за обычными вооружениями и предотвращению попадания оружия массового уничтожения в распоряжение негосударственных субъектов.

32. В рамках усилий Организации Объединенных Наций по дальнейшему содействию обеспечению мира, безопасности и разоружения в регионе и во всем мире Центр планирует расширить сферу своей деятельности и заняться просвещением по вопросам мира и разоружения, а также содействием всемерному и продуктивному участию женщин и молодежи в процессах принятия решений в области разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями.

33. Генеральный секретарь призывает государства-члены и других доноров оказывать Региональному центру необходимую финансовую помощь и помощь натурой, с тем чтобы он мог продолжать эффективно выполнять свои обязанности по удовлетворению потребностей государств-членов в Азиатско-Тихоокеанском регионе в области мира и безопасности и разоружения в соответствии с целью 16 в области устойчивого развития, которая касается построения миролюбивого, справедливого и открытого общества, и в соответствии с новой разработанной Генеральным секретарем повесткой дня в области разоружения под названием «Обеспечение нашего общего будущего: повестка дня в области разоружения», представленной в Женеве 24 мая 2018 года.

Приложение

Состояние целевого фонда Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе в 2018 году

(В долл. США)

Накопленный остаток средств, 1 января 2018 года	762 187
Поступления	
Добровольные взносы ^a	283 554
Инвестиционные поступления	18 481
Прочие поступления	2 160
Общая сумма поступлений	304 195
Минус: расходы и возмещение расходов	
Оперативные расходы	58 939
Возмещение расходов ^b	33 896
Общая сумма расходов и возмещения расходов	92 835
Профицит/(дефицит) за 2018 год	211 360
Минус: корректировки	49 621
Накопленный профицит/дефицит по состоянию на 31 декабря 2018 года	923 926

^a Состоит из добровольных взносов: Китай — 50 000 долл. США, Казахстан — 10 000 долл. США, Непал — 253 527 долл. США, Новая Зеландия — 27 027 долл. США, Таиланд — 3000 долл. США.

^b Возмещение расходов Австралии на сумму 15 822 долл. США и Германии на сумму 18 074 долл. США.